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aktuality sport kultura různé
Občané Havířova zvolili 
vítězné projekty partici-
pativního rozpočtu 2023

Havířovská mládež slaví 
ve sportovních kláních
velké úspěchy

Pod havířovským nebem
- přehlídka regionálních
hudebníků

Občané Havířova
podpořili Český den
proti rakovině
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Na pořádek bude na havířovském koupališti 
dohlížet bezpečnostní agentura   
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Statutární město Havířov  si Vás dovoluje pozvat na 

PIETNÍ AKT
u příležitosti připomenutí
62. výročí důlní tragédie. 

Pietní akt se uskuteční 
dne 4. července 2023 v 10:00 hodin 

u pamětní desky v areálu hřbitova Havířov-Šumbark

Na pořádek bude na havířovském koupališti dohlížet 
bezpečnostní agentura   
Na pořádek a bezpečí návštěvníků Letní-
ho koupaliště Jindřich budou od letošní 
sezóny dohlížet pracovníci bezpečnostní 
agentury. Jde o opatření preventivní, kte-
ré pomůže eliminovat nevhodné chování 
některých bezohledných jedinců, a jehož 
cílem je zvýšení pobytového komfortu na 
místním oblíbeném koupališti. 

„Stále mám na paměti loňský případ z Přero-
va, kde museli kvůli neukázněným návštěvní-
kům předčasně ukončit sezónu na místním 
letním koupališti. A protože vím, že případ-
ným nepříjemnostem je lépe předcházet, než 
je následně řešit, domluvili jsme se s vede-
ním Správy sportovních a rekreačních zaříze-
ní na přítomnosti pracovníků bezpečnostní 
agentury během prázdnin, kdy je návštěvnost 
nejvyšší, v areálu Letního koupaliště Jind-
řich. Půjde o dva pracovníky bezpečnostní 
agentury, kteří budou během července a srp-
na v areálu koupaliště monitorovat situaci, 
a to každý den od poledne do konce provozní 
doby, kdy je nápor návštěvníků největší,“ po-
pisuje důvody opatření primátor Havířova 
Josef Bělica. 

Sezónu 2023 Letní koupaliště Jindřich od-
startovalo v sobotu 10. června, a všem zá-
jemcům o sportovní aktivity, relax v zeleni 
a osvěžení v horkých letních dnech nabízí: 

padesátimetrový plavecký bazén, kombi-
novaný bazén s atrakcemi, dětský bazén 
s atrakcemi pro nejmenší, 2 tobogány, moř-
ské vlny, divokou řeku, skluzavky, vzduchové 
lehátko, vodní trysky, vodní zvon, perličkové 
a masážní trysky, fitcentrum, hřiště na volej-
bal či nohejbal. V celém areálu je dostateč-
ná síť stánků s občerstvením, restaurace, 
úschovna kol, cenností, šatny a půjčovna 
sportovních potřeb. 

Návštěvníci se ale mohou těšit i na novinky, 
které představuje vedoucí středisek Správy 
sportovních a rekreačních zařízení Havířov 
Jan Veselý: „Kromě preventivních bezpeč-
nostních opatření letos návštěvníky – hlav-
ně ty malé – potěší dvě zbrusu nové dětské 
herní sestavy, a ty velké vylepšené zázemí, 
které nabídne například pestřejší sortiment 
stánkových prodejů. Máme také velké plány, 
chystá se rekonstrukce skokanské věže a to-
bogánů, instalace fotovoltaické elektrárny na 
střechy budov, která začne vyrábět elektřinu 
pro energeticky náročný provoz plovárny už 
příští rok, a intenzivně pracujeme na rozšíření 
plochy koupaliště. Usilujeme o rozšíření are-
álu přilehlým pozemkem, kde stál kdysi mlýn, 
a který se nachází vedle beachvolejbalových 
hřišť. Rádi bychom na tomto místě vybudo-
vali odpočinkovou zónu pro rodiny s dětmi, 

ze které je na dohled jak dětské brouzdaliště, 
tak i dětské hřiště.“ 

Provozní doba ČERVEN:
po – ne 9–19 hodin 

Provozní doba ČERVENEC:
po – ne 9–20 hodin 

Provozní doba SRPEN a ZÁŘÍ:
po – ne 9–19 hodin 

Vstupné:
dospělí + jedno dítě do 2 let zdarma 150 Kč, 
děti 80 Kč, senioři 80 Kč, slevy pro rodiny 
s dětmi. Více informací na www.ssrz.cz.

-red- 

V Havířově od července 
končí pět poboček
České pošty    
Česká pošta od 1. července 
2023 trvale a bez náhrady uza-
vře 300 pošt v rámci České 
republiky. Společně s hlavním 
městem změnu nejvíce pocítí 
Moravskoslezský kraj, ve kte-
rém se zavře 47 pošt. Konkrét-
ně v Havířově se uzavřou násle-
dující pobočky: 

Havířov 11 – Hlavní třída 46 

Havířov 12 – Slovanská 1220 

Havířov 2 – Jurije Gagarina 1589 

Havířov 3 – ulice Anglická 1198 

Havířov 4 – ulice Dělnická 769 

Zrušeno tedy bude pět z osmi 
poboček České pošty v rámci 
města Havířova. V provozu na-
dále zůstanou dvě pobočky na 
Dlouhé třídě 464 a 1228 a jedna 
na ulici Generála Svobody 268. 

„Mrzí mě, že to tak muselo do-
padnout, ale přes naše protesty 
a poukazování na potřeby obča-
nů a neznalost místních specifik 
při rozhodování, se na skuteč-
nosti uzavřít pět poboček České 
pošty v našem městě nic nezmě-
nilo. Nepomohla ani petice obča-
nů, kterou jednohlasně podpořila 
Rada města Havířova. Šlo o pe-
tici za zachování pobočky v Pro-
střední Suché, která obsahovala 
opodstatněné námitky, a kterou 
jsme se všemi náležitostmi ode-
slali na Ministerstvo vnitra – bez 
reakce. Nezbývá než se obrnit tr-
pělivostí.“ dodal k celé záležitos-
ti uzavření poboček České pošty 
primátor Havířova Josef Bělica.

-red- 



aktuality / téma 3

www.havirov-city.cz facebook - facebook.com/oficialni.profil.Havirova

Poslední pobočka knihovny, která čekala na modernizaci, se otevře v září na Šumbarku v budově 
Santé na ulici U Jeslí.

Jste v práci od rána do večera a nestihnete 
před odjezdem na dovolenou zajít do knihovny? 
Pro podobné případy přišla Městská knihovna 
Havířov s novinkou – výdejním boxem, ve kte-
rém si knihy můžete vyzvednout třeba v noci 
nebo o víkendu. 

Službu může využívat každý, kdo má v knihovně 
platnou registraci. Stačí si na internetu přes své 
čtenářské konto objednat knížku a pak čekat na 
SMS, že je připravena k vyzvednutí. To funguje 
na stejném principu jako Zásilkovna nebo jiné 
výdejní boxy. 

„Testovací provoz prvního výdejního boxu, který 
máme před centrální knihovnou na ulici Svor-
nosti, se setkal s velmi dobrými ohlasy. Před-
pokládáme, že postupně pořídíme i další, napří-
klad do odlehlejších částí města, kde mají naše 
pobočky kratší otevírací dobu,“ uvedla ředitelka 
MK Havířov Dagmar Čuntová. -red- 

Kompletně zrekonstruované a moderní poboč-
ky – to byl další cíl vedení Městské knihovny 
Havířov, který se letos vyplní. Jako poslední 
prochází rekonstrukcí šumbarská knihovna na 
ulici U Jeslí, která se otevře v září. 

Pobočka se specializuje na odbornou literaturu 
zaměřenou na děti se specifickými poruchami 

učení a nabídne i didaktické pomůcky přímo 
pro děti, včetně speciálních počítačových her. 
„Věříme, že tato pobočka bude přínosem pro 
všechny rodiče a děti,“ vysvětlila ředitelka MK 
Havířov Dagmar Čuntová. 

-red- 

►Kurzy trénování paměti pro seniory 
►Hru Finanční svoboda pro žáky 8. a 9. tříd 
    základních škol 
►Noviny a časopisy 
►Hledání pracovních nabídek na internetu      	
    pro nezaměstnané 

►Semínkovna – poradna o pěstování rostlin 		
    a bylinek na pobočce v Seifertově ulici 
►Roboherna, kde můžou děti (i dospělí) 	        	
    programovat roboty 
►Virtuální brýle 
►3D tiskárny 

Knihovna testuje výdejní box   

Šumbarská pobočka pro rodiče 

Co také nabízí Městská knihovna Havířov: 

Kompletní nabídku najdete na www.knihovnahavirov.cz  

NA DOVOLENOU KNIHU 

Milí havířovští spoluobčané,  
čas běží rychleji, než bychom si 
přáli, ale tohle jsme si přáli: Koneč-
ně je tady léto, čas zasloužených 
dovolených. Nezapomeňte si při-
balit knihu! 

Rád bych Vám nějakou doporučil, 
ale ty, které jsem četl v poslední 
době, nejsou zrovna čtením na do-
volenou. Třeba kniha od ekonoma 
Lukáše Kovandy Proč je vzduch 
zadarmo a panenství drahé, 451 
stupňů Fahrenheita od Raye Brad-
buryho, tu jsem četl v originále, 
nebo Uspořádáni světa od Henryho 
Kissingera, což je z mého pohledu 
neuvěřitelně propracovaná kniha, 
ve které autor velmi sofistikova-
ným způsobem popisuje politicko-
historické souvislosti významných 
světový událostí. Všechny jmeno-
vané knihy jsou skvělé, i když kaž-
dá úplně z jiného ranku. Ale jak už 
jsem zmínil, asi to nejsou knihy na 
dovolenou – i já asi na léto zvolím 
lehčí žánr. 

Jestli chcete doporučení od od-
borníků, zajděte si do Městské 
knihovny Havířov. Tam se vyznají 
ve všech žánrech i v novinkách 
a jak se dočtete v rozhovoru s paní 
ředitelkou Dagmar Čuntovou, mají 
neuvěřitelných 180 tisíc knih – to 
už si vybere každý. A díky podpo-
ře města navíc každý rok nakupují 
10 tisíc novinek. 

Přeji Vám hezké čtení a hlavně pří-
jemnou dovolenou.        

Josef Bělica
primátor Havířova 

SLOVO PRIMÁTORA

Z výdejního boxu si můžete objednané knihy 
vyzvednout kdykoliv.
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Ředitelka Městské knihovny Havířov Dagmar Čuntová:  
ŠEDIVÉ PŮJČOVNY JSME PROMĚNILI NA MODERNÍ KLUBY 

DO KNIHOVNY Z BANKY 

Jste jako šéfka knihovny taky pilná čte-
nářka? A četla jste už jako malá holka? 

Snažím se číst hodně, i když času je stá-
le méně. Moje láska ke knihám vznikla už 
v dětství, měli jsme doma velkou knihovnu 
a to byl můj ráj. Vzpomínám si, že ve škole 
jsem byla pečlivá ve vedení čtenářského de-
níku. 

Co čtete? 

Ráda si přečtu ze všeho něco, abych měla 
přehled. Ale nejraději mám, když se můžu při 
čtení přenést z běžného života do jiného svě-
ta – moje nejoblíbenější žánry jsou detektiv-
ky a taky romány ze starého Egypta.  

Měla jste už jako holka jasno, že budete 
pracovat v knihovně? 

To vůbec ne. Po studiích na ekonomické 
fakultě VŠB jsem pracovala v Union bance 
a potom tři roky na krajském úřadu. 

Předpokládám, že v bance jste připravovala 
výroční zprávy a jiné texty. 

Tehdy byla literatura mým koníčkem, v ban-
ce jsem řešila čísla. Konkrétně úvěry pro lidi 
a firmy, ale i pro velké společnosti. 

Nebyla to pro vás trochu nudná práce? 

Do banky jsem nastoupila v roce 1992, 
v době velkých celospolečenských změn. 
Lidi začínali podnikat a my jsme mohli sle-
dovat jejich příběhy a to, jak jim naše úvěry 
pomáhají a plní jejich sny. 

Nebo jak je potápí, když jste někomu úvěr 
neschválila. 

V „devadesátkách“ to bylo jinak než dnes, 
kdy se každý podnikatelský záměr třikrát 
prověřuje. Tehdy jsme úvěry schvalovali jako 
na běžícím páse a dostal je skoro každý 
(směje se). 

Jaká byla vaše cesta z banky a pak z kraje 
do knihovny? 

Mojí motivací bylo vrátit se zpátky do Haví-
řova, kde jsem vyrostla. V té době vypsala 
havířovská knihovna konkurs na ředitele, 
a tak jsem se rozhodla, že to zkusím. 

A vyšlo to. Příští rok budete ředitelkou už 
20 let. 

Já bych dodala šťastnou ředitelkou, práce 
v knihovně mě moc baví – je pestrá, každý 
den se děje něco jiného a to mi jako činoro-
dému člověku vyhovuje. Můžu tady využít 

manažerské a ekonomické zkušenosti 
a k tomu se přidala práce s bezvadnými lidmi. 

Vzpomínáte si, jak to při vašem nástupu 
v roce 2004 v knihovně vypadalo? 

Připadalo mi to podobné jako v době, kdy 
jsem do knihovny chodila jako školačka. 
Všude byly regály plné knih, kterých tam 
bylo opravdu hodně, což ale vytvářelo do-
jem trochu stísněného a ne moc přátelského 
prostoru. A i když už nastupovaly počítače 
a zaváděl se automatizovaný knihovní sys-
tém, pořád fungovala pro kontrolu papírová 
kartotéka, kdy opravdu každá kniha měla svůj 
lísteček, do kterého se zapisovaly jednotlivé 
výpůjčky. Ale pak přišly překotné změny. 

Nastoupily počítače a internet. 

Vzpomínám si na celostátní konferenci 
v Praze, kde nám doktor Řehák, ředitel praž-
ské Městské knihovny, povídal o nastupu-
jícím internetu. A doslova nás varoval, že 
když se knihovny nevzpamatují, tak nás 
internet semele a knihovny zavřou. Vzpomí-
nám si, že jsem jenom zírala – jak to může 
říct? Když jsme se po letech potkali na jiné 
konferenci, dala jsem mu zapravdu.  

MÍSTO PRO SETKÁVÁNÍ

Jak se od té doby knihovny změnily? 

Z knihoven se postupně stávají místa pro 
setkávání, takové knihovnické kluby. Sna-
žíme se, aby působily moderně a vzdušně, 
aby byly v regálech nejen knihy, ale i volná 
místa. Aby dýchaly přátelskou atmosférou, 
protože knihovny teď už nejsou jen místem, 
kde si přijdete půjčit knihu, vypracovat refe-
rát nebo získat nějakou informaci – to by 
nás asi fakt zavřeli, jak varoval pan Řehák, 
protože trend dnešní doby je jednoznačný: 
čte se méně a informace si může každý na-
jít na internetu. Pokud chceme lidi přilákat 
ke knihám, musíme na to jít jinak. 

Jak? 

V posledních letech pořádáme každoročně 
přes tisíc akcí. Zní to až neuvěřitelně, ale je 
to opravdu tak. Před covidem jich bylo do-
konce 1400, vloni jsme se dostali na 1200 
akcí. Děláme akce pro školy i školky, nabízí-
me různé kroužky, pořádáme autorská čte-
ní, besedy nebo výstavy regionálních uměl-
ců. Naše činnost je strašně rozmanitá a vše 
směřuje k tomu, abychom získávali nové 
a nové uživatele. A pořád něco vymýšlíme 
a jdeme i do neprobádaných oblastí, takže 
půjčujeme nejen knihy, ale třeba i čtecí brý-
le, když si je někdo zapomene, nebo deštní-
ky, když začne pršet (směje se). 

KAŽDÝ ROK 10 000 KNIH 

Vraťme se ke knihám. Kolik jich máte? 

Aktuálně kolem 181 tisíc. 

A každý rok nakupujete nové… 

Těch nových je každoročně kolem deseti 
tisíc. 

To musíte mít velké sklady. Představuji 
si to tak, že každý rok prohloubíte sklep 
o jedno patro, abyste je měli kam dávat. 

Knihy nejenom nakupujeme, ale i vyřazuje-
me – tomu se říká aktualizace knihovního 
fondu. Vyřazujeme hlavně knihy, které už 
jsou zničené – ty se dávají do sběru, a ty, 
které už se moc nepůjčují, prodáváme za 
symbolickou úplatu na různých bazarech. 
Kdybyste mluvil s knihovnicemi, řeknou 
vám, že „tuto knihu“ opravdu nelze vyřadit, 
ale my si všechny prostě nechat nemůže-
me. Je lepší, když máme aktuální fond – 
tedy aby knih bylo méně, ale aby se točily 
a byly pořád půjčené. Ale je pravda, že sklad 
máme opravdu velký a pestrý. Jsou v něm 
knihy, které se nepůjčují tak často, hlavně 
regionální a odborné. Od studentů vyso-
kých škol máme ohlasy, že u nás seženou 
i to, co jinde nemají, třeba knihy z lékařské-
ho prostředí nebo z oborů sociologie a psy-
chologie. A i když nejsou vystavené, všech-
ny máme v katalogu na internetu a tam si je 
každý může najít a objednat. 

Opravdu kupujete každý rok deset tisíc 
knih? To je přece strašně moc… 

Rozsáhlé doplňování knihovního fondu si 
můžeme dovolit díky vstřícnosti našeho zři-
zovatele, tedy města. Díky podpoře města 
můžeme nakoupit drtivou většinu produkce 
všech nakladatelství. Samozřejmě ne úplně 
všechno, protože knih dnes vychází oprav-
du hodně… 

Jak výběr probíhá?  

Máme na to specializované oddělení. 
Děvčata všechno sledují, takže už ví, co se 
chystá, a zároveň za nimi jezdí distributoři 
a novou produkci jim představují, takže ko-
legyně mají možnost si tu knihu i ohmatat 
a rozhodnout, jestli ji koupí. Spolupracu-
jeme i s jednotlivými pobočkami, protože 
v každé se půjčuje něco jiného. Třeba po-
bočka na Seifertově ulici se specializuje 
na ekologickou literaturu, na přírodu a ces-
tování, jinde jdou více detektivky… Skladbu 
knihovního fondu mohou ovlivnit i čtenáři 
– mnozí z nich nám píšou, o jakou knihu 
mají zájem.  

Dagmar Čuntová se stala ředitelkou Městské knihovny Havířov v roce 2004. Od té doby prošla knihovna doslova revoluční proměnou, 
z nudných půjčoven se staly knihovní kluby, ve kterých se setkávají děti, dospělí i senioři.      
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Když se chystá vydání bestselleru, objednáte 
více exemplářů? 

Ano, většinu knih kupujeme po jedné, ale 
když vyjde novinka od Tučkové, Mornštaj-
nové, Vondrušky nebo autora populárních 
severských detektivek, tak objednáme třeba 
15 kusů. Ale i tak se stává, že na nejžádanější 
knihy je pořadník i na tři čtvrtě roku… 

ROK PO ROCE 

Pojďme si projít vaše téměř dvacetileté 
působení v knihovně. Jaké byly jeho hlavní 
milníky? 

První důležitá událost přišla v roce 2006, kdy 
jsme se stali knihovnou pověřenou regionál-
ními funkcemi pro knihovny v Orlové a v Bo-
humíně. To pro havířovské čtenáře není až 
tak zajímavé, ale naše knihovna tím získala 
velkou prestiž. 

Co bylo důležité pro čtenáře z Havířova? 

Velká změna nastala v roce 2012, kdy se 
nám podařilo získat krásné prostory na ulici 
Svornosti a otevřít v nich centrální knihovnu. 
Díky tomu jsme dostali pod jednu střechu 
spolu s administrativním zázemím taky dět-
ské, dospělé i hudební oddělení knihovny. To 
je velká výhoda hlavně pro rodiny – můžou 
přijít třeba i tři generace. Děti si jdou půjčit 
knihu do svého oddělení, dospělí jdou do prv-
ního patra a babičky s dědečky, kteří se chtějí 
třeba zaposlouchat do hudby, najdou záze-
mí v druhém patře. Zároveň jsme tím získa-
li krásné reprezentativní prostory a hlavně 
velký víceúčelový sál až pro 80 posluchačů, 
který jsme dříve neměli. 

V roce 2012 se udály ještě další věci. 

Ve zrekonstruovaném Kině Centrum jsme 
otevřeli moderní Městské informační cent-
rum a na konci roku ve Společenském domě, 
stálou výstavní expozici věnovanou městu 
a historii hornictví, která se jmenuje Historie 
psaná uhlím. To byl velmi důležitý rok, který 
nás hodně posunul. 

A pak přišel velký úspěch. 

To bylo v roce 2015, kdy jsme vyhráli celo-
státní soutěž o nejlepší dětskou knihovnu 
a získali titul Kamarádka knihovna. Je to vel-
ká zásluha paní Dany Kochové, která tady 
v té době pracovala a byla dobrou duší dět-
ského oddělení.  

Knihovna vede i městskou kroniku. 

O tu se staráme od roku 2016. Dostala ji na 
starost Hana Dvořáková, byla to vynikající 
volba. Ona by se nejraději naklonovala, aby 
mohla být na všech akcích, které v Havířově 
probíhají. První rok nám kvůli tomu skoro 
zkolabovala, ale brzy si zvykla a kronika pod 
jejím vedením je opravdu rozmanitá. 

Můžou si lidé kroniku přečíst? 

Papírová verze aktuální kroniky je na magist-
rátu a staré kroniky jsou ve Státním okresním 
archivu v Karviné. V elektronické podobě si je 

zájemci můžou najít na internetových strán-
kách naší knihovny. Máme tam i formulář, 
kde můžou lidé kronikářku informovat o za-
jímavých akcích, které pořádají.

Máte v rukávu ještě nějaké další události? 

Hodně důležitý byl rok 2019, kdy jsme změnili 
automatizovaný knihovní systém. Měli jsme 
přejít ze zastaralého systému, který už nena-
bízel aktualizace, na nový, ale ten pro nás jako 
velkou knihovnu byl hodně drahý. Hledali jsme 
jinou alternativu a přitom trochu zariskovali – 
na rozdíl od většiny ostatních knihoven jsme 
vzali mezinárodní internetový systém KOHA, 
který je vlastně zdarma, platíme jen za servis 
a upgrade. Po letech vidíme, že to byla dobrá 
volba – systém nám zajišťuje vše, co potřebu-
jeme, a ušetřili jsme statisíce korun, které jsme 
mohli použít na nákup novinek a zlepšování 
prostředí pro návštěvníky. 

A pak přišel covid… 

Ten naši činnost změnil, tak jako život celé 
společnosti. Několikrát došlo k úplnému 
uzavření knihovny, potom jsme mohli aspoň 
půjčovat přes výdejní okénka, knihy jsme 
měli i v karanténě a stříkali je dezinfekcí. Ale 
na druhou stranu nám to pomohlo – knihov-
na se rázem skokově posunula do virtuální-
ho světa. Knihovníci jsou od přírody konzer-
vativní lidé, brání se novinkám, ale najednou 
to jinak nešlo. Teď už se nemusí na každou 
poradu scházet pracovníci ze všech deseti 
poboček, místo toho máme online pora-
dy, sdílené adresáře a všechno je mnohem 
rychlejší a jednodušší. 

Pomohlo to i čtenářům? 

Díky covidu jsme se dostali do stavu, že ně-
které naše služby jsou dostupné čtenářům 
nonstop. Třeba výdejní boxy – můžete si 
vybrat knihu přes internet a vyzvednout si ji 
podobně jako balík v Zásilkovně. 

Na závěr vás prosím, abyste mi jako odbor-
nice objasnila, jací jsme čtenáři. Všude čtu 
a slyším: Lidi nečtou a děti už vůbec ne. 
A já si říkám – kdyby nečetli, tak se přece 
nevydává tolik knih… 

Myslím si, že na tom nejsme tak špatně. Češi 
jsou pořád velcí čtenáři. Svůj podíl na tom 
má i náš systém knihovnictví, v Česku máme 
nejhustší síť knihoven v Evropě a možná i na 
světě. A máme spoustu programů, které děti 
ke čtení motivují – na konci první třídy je pa-
sujeme na čtenáře, dáváme jim roční regist-
raci zdarma… 

Co byste poradila rodičům – jak mají moti-
vovat své děti ke čtení? 

Důležité je, aby jim kupovali knihy už od mala, 
aby děti braly knížky jako přirozenou součást 
svého světa. Dnes existují knížky i pro ty 
nejmenší, takzvané hmatové knihy. A pak je 
důležité, aby jim četli, aby s nimi o knížkách 
mluvili a aby je v pravý čas vzali do knihovny. 
Pro rodiče je určitě lepší, když ví, že jejich děti 
tráví čas v knihovně, než aby se celé odpole-
dne někde potulovaly. 

   Počet čtenářů Městské knihovny Havířov 

   Před covidem (2019)	         8630 

   Po covidu (2023)	         6140   

-red- 

Ředitelka Městské knihovny Havířov Dagmar Čuntová: „Ročně nakupujeme kolem deseti tisíc knih.“ 
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Zájemci o kotlíkové
dotace mohou podávat 
žádosti od 28. června    

Známe vítězné projekty 
participativního
rozpočtu 2023 

V centru Havířova se 
mění horkovodní potrubí  

O dotaci si mohou požádat 
vlastníci nebo spoluvlastníci ro-
dinných domů, bytů v bytovém 
domě, nebo trvale obývaných 
staveb pro rodinnou rekreaci, 
kteří nemovitost vytápí kotlem 
na pevná paliva s ručním přiklá-
dáním nesplňujícím min. 3. třídu. 

Žadatel musí v nemovitosti, kde 
proběhne výměna zdroje tepla, 
bydlet. Pokud zde nemá trvalý po-
byt, pak v žádosti o podporu uve-
de, že má v nemovitosti bydliště. 

V případě trvale obývaných sta-
veb pro rodinnou rekreaci musí 
žadatel doložit trvalý pobyt (svůj 
nebo některého z členů domác-
nosti) počínající 24 měsíců nebo 
více před podáním žádosti. 

ŽÁDOST O DOTACI JE MOŽNÉ 
PODAT POKUD: 
■ žadatel a členové jeho do-
mácnosti pobírají ke dni podá-
ní žádosti o podporu starobní 
důchod nebo invalidní důchod 
3. stupně 
■ žadatel (nebo některý z čle-
nů domácnosti) v období od 
1. 1. 2022 do doby podání 
žádosti o podporu pobíral pří-
spěvek na bydlení (není nutné, 
aby příspěvek pobíral po celou 
dobu) 

PŘÍJEMCE ZÍSKÁ DOTACI VE 
VÝŠI 95 % ZPŮSOBILÝCH VÝ-
DAJŮ PROJEKTU, NEJVÝŠE 
VŠAK: 

■ 130.000 Kč – kotel na bioma-
su automatický (pelety), nebo 
s ručním přikládáním (kusové 
dřevo), vč. akumulační nádrže 

■ 180.000 Kč – tepelné čerpadlo 

■ Každý příjemce dotace získá 
navíc 7.500 Kč od Moravskoslez-
ského kraje. Statutární město Ha-
vířov rovněž poskytne příspěvek 
7.500 Kč na každou výměnu kotle 
provedenou na území města. 

PODÁNÍ ŽÁDOSTI: 
■ vyplnění ve webové aplikaci
https://kotliky.msk.cz 
přístupná od 28. června 2023 

■ elektronické podání a přiřaze-
ní registračního čísla od 10.00 
hod. dne 31. července 2023 

■ doručení podepsané žádosti 
vč. příloh do 10 pracovních dnů 
od elektronického podání 

Žádosti (vč. doručení poštou/
datovou schránkou) budou přijí-
mány do 30. 8. 2024, jejich po-
čet nebude omezen. 

Podrobnější informace na:
http://lokalni-topeniste.msk.cz 
e-mail: kotliky@msk.cz 
Tel. 595 622 355

 Organizační odbor   

Ve čtvrtek 1. června 2023 za-
čala výměna horkovodního 
potrubí na ulici Hlavní třída 
v blízkosti magistrátu, v úseku 
mezi ulicemi Příčná a Gorkého 
v Havířově-Městě. Práce by 
měly trvat do 31. srpna 2023.
V tomto období je uzavřen jeden 
jízdní pruh přilehlý ke střednímu 
zelenému dělícímu pásu silnice 
v úseku mezi ulicemi Příčná 
a Gorkého v obou směrech. Sil-
nice je zúžena na jeden jízdní 
pruh v každém směru a uzavřen 

je světelný přechod pro chodce 
přes Hlavní třídu mezi kulturním 
domem a magistrátem (přechod 
blíže k centru města). 
Po dobu stavebních prací bude 
doprava v místě uzavírky řízena 
přechodným dopravním znače-
ním. Ve dnech, kdy budou práce 
na výměně potrubí zastaveny, 
bude omezení provozu ihned zru-
šeno nebo bude silniční provoz 
omezen jen v nezbytném rozsahu. 

                                                 -red- 

Během května probíhalo hlaso-
vání o projektech přihlášených 
do participativního rozpočtu 
města Havířova pro rok 2023. 
Do hlasování postoupilo celkem 
10 projektů ze sedmi městských 
částí. Lidé si mohli vybrat, které-
mu projektu dají svůj hlas. 

Letos bylo předloženo celkem 13 
návrhů. Po hodnocení pracovní 
skupiny Magistrátu města Haví-
řova bylo k realizaci doporučeno 
10 projektů. 

Elektronické hlasování o návr-
zích proběhlo od 1. do 31. května 
2023. Celkem hlasovalo rekord-
ních 2 418 občanů. 

„Jsem mile překvapen, jak strmě 
stoupá počet zájemců o hlasová-
ní. Posuďte sami, loni hlasovalo 
1 574 občanů, letos už to bylo 
rekordních 2 418!  To je úžasné 
číslo, které svědčí o tom, že lidé 
mají aktivní zájem o dění v našem 
městě. Děkujeme všem občanům 
našeho města, kteří hlasovali, 
a samozřejmě taky těm, kteří po-
dali své návrhy do 5. ročníku par-
ticipativního rozpočtu. Díky vašim 
nápadům se postupně zvelebují 
veřejná prostranství, vznikají 
nové prvky ve veřejném prosto-
ru, obnovují se a vylepšují dětská 
hřiště. A právě proto dává projekt 
participativního rozpočtu smysl,“ 
neskrýval nadšení náměstek pro 
investice a chytré město Bohu-
slav Niemiec. 

VÍTĚZNÝMI PROJEKTY
PRO ROK 2023 SE STALY: 

■ Zatraktivnění zázemí minigol-
fového areálu a doplnění dalších 
sportovních atrakcí (Město) 

■ Rozšíření sportovního zázemí, 
dětské hřiště a bezbariérový pří-
stup na ochoz tribuny (Prostřed-
ní Suchá) 

■ Pro školu krásnější
   – BLUDOVICE 2023   

■ Dovybavení multifunkčního hři-
ště u Požární zbrojnice (Životice)               

■ Rozšíření dětského hřiště
    v Dolní Suché 

■ Dolní Datyně – pro všechny        

Vítězné projekty bude Havířov 
realizovat v nejkratším možném 
termínu dle charakteru jednot-
livých projektů. V případě, že 
skutečné finanční náklady na 
vítězný projekt budou nižší než 
vymezená finanční částka pro 
danou část města, bude možné 
v případě dostatečných finanč-
ních prostředků realizovat i další 
projekt v pořadí. 

Také pro rok 2023 bylo na pro-
jekty v rámci participativního roz-
počtu uvolněno z rozpočtu měs-
ta 5 milionů korun. Peníze budou 
realizátorům převedeny po za-
sedání zastupitelstva v červnu, 
poté budou příslušné odbory 
a SSRZ připravovat realizaci. 

-red- 
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V září se bude v Havířově 
konat hromadné očkování 
psů proti vzteklině     

Havířovští dobrovolní 
hasiči získali od těch 
profesionálních dvě
zánovní auta     

Zeleň má ve městě
důležitou úlohu   

Hromadné očkování psů proti 
vzteklině se letos pro zájemce 
uskuteční ve třech termínech 
v měsíci září:  

PONDĚLÍ – 11. 9. 2023

Havířov-Šumbark
Požárnická 545/17a	  
Hasičská zbrojnice
14.00 – 16.00 hod. 	
MVDr. Horák  

Havířov-Podlesí
WolfiVet, Slunečná 1573/8 
veterinární ordinace 	
16.30 – 18.30 hod. 	
MVDr. Vlčková	  

STŘEDA – 13. 9. 2023 

Havířov-Město
ul. Selská 399/34
areál ZKO č. 038 
14.00 – 16.00 hod. 	
MVDr. Hlaváč	  

Havířov-Životice
Padlých hrdinů 371/29b 
Hasičská zbrojnice	
16.30 – 18.30 hod. 	
MVDr. Vlčková	  

Havířov-Prostřední Suchá
U Hřiště 1418
Městský fotbalový areál 
14.00 – 16.00 hod.	
MVDr. Horák 

PÁTEK – 15. 9. 2023 

Havířov-Dolní Datyně
Fotbalové hřiště, ul. Zemědělská  
14.00 – 16.00 hod. 	
MVDr. Hlaváč 

Havířov-Dolní Suchá
Hospůdka u Ježibaby
Lazecká 90/40
14.00 – 16.00 hod.	
MVDr. Horák  

Cena za očkování 1 psa je sta-
novena na 180 Kč. Pes musí 
být nejméně 1 týden před očko-
váním odčerven proti vnitřním 
parazitům. K očkování se psem 
opatřeným náhubkem a vodít-
kem je povinna dostavit se oso-
ba starší 15 let, která předloží 
očkovací průkaz psa s vyznače-
ním identifikačního čísla čipu. 
Nesplněním povinnosti chovate-
le držet svého psa v imunitě pro-
ti vzteklině se chovatel vysta-
vuje nebezpečí uložení pokuty 
v přestupkovém řízení do výše 
20 tisíc korun.  

Vzteklina je nebezpečnou ná-
kazou přenosnou i na člověka, 
očkováním psů proti vzteklině 
chráníte zdraví jejich i své. 

Odbor komunálních služeb

Stromy, keře, rostliny a další 
zeleň mají pro město důležitou 
roli. Nejen, že zeleň významně 
přispívá ke zlepšování podmí-
nek našeho života a ochlazuje 
prostor ve vysokých teplotách 
letních měsíců, její podstatná 
role spočívá také v záchytu vody 
a vytváření příjemného klimatu 
pro bydlení a odpočinek. Prá-
vě z tohoto důvodu je jednou 
z klíčových aktivit projektu LIFE 
COALA podpora rozvoje zelené 
infrastruktury ve městě Haví-
řově. V rámci této aktivity jsou 
v současné chvíli zpracovávány 
studie veřejné zeleně na pozem-
cích ve vlastnictví města. Tyto 
koncepční dokumenty umožní 
efektivní plánování údržby s cí-
lem zlepšení stavu veřejné ze-
leně, s důrazem na pozitivní vliv 
pobytového komfortu obyvatel 
a také snižování negativních 
tepelných ostrovů ve městě. 
Součástí studií bude detailní 
pasport zeleně a dendrologické 
posouzení dřevin, které bude 
vycházet z terénního hodnocení 
současného stavu. Při dendro-
logickém hodnocení bude po-
souzena vitalita dřevin, provozní 
bezpečnost, případně bude na-
vrženo pěstební opatření.  

K ozelenění svých domovů může 
přispět každý z nás. V ekokoutku 

Městské knihovny Havířov na uli-
ci J. Seiferta funguje Semínkov-
na, která je místem pro sdílení 
a vyměňování přebytku semínek 
z domácího přírodního zahradni-
čení. Semínka okrasných rostlin, 
zeleniny či bylin můžete přinést 
na pobočku knihovny v sáčcích 
označených názvem, datem 
a místem původu. 

Projekt „IP LIFE for Coal Mining 
Landscape Adaptation“, č. j. 
LIFE20 IPC/CZ/000004 je spo-
lufinancován z finančních pro-
středků Evropské unie prostřed-
nictvím programu LIFE.  

 Organizační odbor   

Profesionální hasiči z Hasič-
ského záchranného sboru Mo-
ravskoslezského kraje obno-
vovali vozový park a k užívání 
nabídli dva osobní automobily 
jednotkám dobrovolných hasi-
čů. Nabídku s díky přijaly Jed-
notky sboru dobrovolných ha-
sičů Havířov-Město a Havířov 
-Životice, a tím získaly ke své 
dobrovolné činnosti dvě zánov-
ní osobní auta. 

„Tuto transakci nemůžeme na-
zvat darováním, ale takzvaným 

bezúplatným převodem. Vozidla 
byla skvěle servisována, jsou 
v dobrém stavu a našim dobro-
volným hasičům mohou ještě 
mnoho let ke spokojenosti slou-
žit. Užívat je budou k zabezpečení 
požární ochrany a integrovaného 
záchranného systému na úze-
mí statutárního města Havířova 
a na území Moravskoslezského 
kraje,“ vysvětlila Jana Gajdošo-
vá z odboru kancelář primátora. 

                                                 -red- 
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První pomoc při nejčastějších letních úrazech
 1. díl – úrazy na kole, vyražený dech, alergie po bodnutí hmyzem, průjmy
Blíží se léto, doba prázdnin a dovolených. Čas, který má přinést 
odpočinek, relax a spoustu krásných vzpomínek. Aby tomu tak 
skutečně bylo a volné dny v přírodě se nezměnily v dramatický 
příběh či dokonce tragickou událost, připravili jsme pro vás ve 
spolupráci se záchranářkou havířovské nemocnice s třicetiletou 
praxí Kateřinou Vargovou a týmem urgentního příjmu dvojdílný 
seriál doporučení, jak se v takovýchto případech zachovat a jak 
poskytnout první pomoc. Druhý díl najdete v příštím čísle Radnič-
ních listů.

NEHODA NA KOLE, KOLOBĚŽCE
NEBO KOLEČKOVÝCH BRUSLÍCH

Který z cyklistů někdy nespadl na kole, dnes čím dál víc oblíbené 
koloběžce nebo bruslař na kolečkových bruslích? Ve většině přípa-
dů naštěstí tyto úrazy končí pouze odřeným kolenem nebo loktem, 
kde jako první pomoc stačí odstranit nečistoty z postiženého místa 
(někdy je potřeba použít k odstranění drobných kamínků malý kar-
táček nebo kus čistého plátna), použít dezinfekci, případně sterilní 
krytí. Těžká nehoda na kole se ale může stát při krosovém sjezdu 
v lesním terénu nebo po střetu s automobilem. V těchto případech 
může taková jízda skončit až s tragickými následky.

PRVNÍ POMOC PŘI TĚŽKÝCH PORANĚNÍCH: zjistíme, zda takto 
zraněné dítě nebo dospělý dýchá, tepe mu srdce, nemá viditelné 
těžké poranění hlavy, zda je při vědomí. Známkou těžkého zra-
nění může být také intenzivní krvácení nebo viditelná zlomenina. 
V takovýchto případech okamžitě voláme nouzovou linku 155, s po-
stiženým nemanipulujeme (z důvodu možného poškození páteře). 
Je-li to možné, zajistíme tepelný komfort. Dispečer nouzové linky 
155 nám po telefonu poradí s první pomocí a zároveň pošle zdra-
votnickou záchrannou službu.

VYRAŽENÝ DECH
Tento úraz se může stát při běžných sportovních aktivitách na sou-
ši i ve vodě. Stačí například nešikovně chytit míč nebo skočit do 
vody na záda.

Vyražený dech je laický výraz pro křeč dýchacích svalů. Při prudkém 
nárazu zepředu nebo zezadu do střední části hrudníku dochází k re-
flexnímu stažení bránice. Postižený se snaží nadechnout, ale něko-
lik vteřin se mu to nedaří. Nikdy však vyražený dech není tak vážný, 
aby se člověk udusil. Když začíná jít do tuhého, tělo se nastartuje 
samo a křeč povolí.

Takto postiženému jedinci nejlépe pomůžeme tím, že ho uklidníme. 
Při vyraženém dechu totiž člověk nejednou chytá paniku. Zejména 
malé děti bývají v šoku, zmatené, vystrašené. Proto je postiženému 
třeba vysvětlit, že nejde o nic vážného, že to samo přejde. Návrat 
do normálu urychlíme tím, že zraněného usadíme do předklonu 
a promasírujeme mu bránici nebo stiskneme okolí nadbřišku.

ALERGICKÁ REAKCE NA BODNUTÍ HMYZEM
Hmyz je nemilou součástí každodenních letních aktivit v přírodě. 
Nemusíme trpět alergiemi na hmyzí bodnutí, abychom cítili nepří-
jemnou reakci po setkání s včelou nebo vosou. Co však dělat v pří-
padech, kdy se v našem okolí vyskytne někdo, kdo trpí silnou aler-
gickou reakcí a my mu potřebujeme poskytnout první pomoc? Co 
dělat, když alergií trpíme sami a žihadlo získáme jako nemilý dárek?

PRVNÍ POMOC A ZÁKLADNÍ SVÉPOMOCNÁ OPATŘENÍ PRO 
ALERGIKY PO BODNUTÍ HMYZEM JSOU NÁSLEDUJÍCÍ:

►v případě potřeby je nutné okamžitě použít pohotovostní léky
►pokud v místě vpichu uvízlo žihadlo, je nejdůležitější jej co nej-
rychleji odstranit. Avšak pozor: Aby se předešlo vytlačení obsahu 
jedového váčku do rány, je potřeba nesvírat žihadlo prsty ani pinze-
tou, ale odškrábnout jej nehtem
►místo vpichu chladit (pohotovostně lze použít např. sáček se 
zmrazenou zeleninou)

►je dobré zachovat klid
►jste-li postiženou osobou, trpící masivní alergickou reakcí na 
hmyzí jed, vy sami, co nejrychleji informujte osoby ve svém okolí 
o tom, že vás bodnul hmyz a jaké mohou být možné následky

Pokud vám lékař diagnostikoval alergii na hmyzí jed, měli byste 
s sebou stále nosit tzv. pohotovostní balíček. 

Pohotovostní balíček, který vám ochotně připraví personál havířov-
ské Nemocniční lékárny, většinou obsahuje následující léky:

►rychle působící antihistaminikum – zmírňuje otok, používá se 
i při léčbě senné rýmy (např. volně prodejný Zodac)
►lék kortizonového typu – rovněž zmírňuje otok, tlumí akutní reak-
ci imunitního systému (např. Prednison)
►adrenalinový autoinjektor (někdy označován jako „adrenalinové 
pero“), kterým vás vybaví odborný lékař v případě diagnostikované 
alergie na hmyzí jed 

PRŮJMOVÁ ONEMOCNĚNÍ Z DŮVODU
LETNÍ DIETNÍ CHYBY

Původců bakteriálních průjmů je mnoho. Léčbu většinou zahajuje-
me samoléčbou. Pokud se nejedná a nákazu nebezpečnou bakterií 
nebo prvokem, zvládneme průjem během několika dní sami.

HLAVNÍ ZÁSADOU je dostatečný příjem tekutin, nejlépe neslaze-
ného čaje a minerálek bez příchuti. Při dietních chybách je vhodné 
podat živočišné uhlí z lékárny, které škodlivinu naváže. U infekč-
ních průjmů, je-li znám původce, lékař předepisuje střevní antisep-
tika, chemoterapeutika a antibiotika. Léčbu mohou doplnit i látky 
k utlumení zvýšené střevní aktivity, které zabraňují další dehydrata-
ci organismu a ztrátě minerálů. K moderním způsobům léčby patří 
obnovení normální střevní mikroflóry pomocí přípravků s obsahem 
bakterie Lactobacillus acidophilus.

Akutní průjem je nebezpečný u kojenců, malých dětí a seniorních 
pacientů. U nich snadno dojde k nadměrné ztrátě vody a minerálů, 
v tomto případě je návštěva lékaře nutná. Tekutiny a minerály se 
v některých případech musí doplnit infúzí. Lékaře kontaktujte vždy, 
když postižená osoba ztrácí velké množství tekutin průjmem, zvra-
cením a vysokou horečkou. Přivolat odbornou pomoc je vhodné 
také v případech, kdy ztrácí vědomí, nebo vykazuje změny v chová-
ní, které se mohou projevovat zmateností, někdy dokonce mdloba-
mi. Lékaře vyhledejte také tehdy, trvá-li průjem delší dobu a hrozí 
nebezpečí, že přešel do chronického stádia.

V každém případě lze říci, že se můžeme pokusit letním průjmům 
předejít. Rozhodující prevencí je osobní hygiena, správná příprava 
a skladba potravin. Před cestou do zahraničí, především do riziko-
vých oblastí, využijeme možnosti preventivního očkování. 

PhDr. Irma Kaňová, PhD.
manažer pro vztahy

s veřejností a marketing,
Nemocnice Havířov, p. o. 
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Lorem ipsum

15.00 PABLO MAÑANA
16.15 CHRÁNĚNÁ DÍLNA
17.30 ANIMAL ROCK
18.45 VIXLAIVANT
20.00 SILVER BLISS
21.15 SESTRA

Děti do 10 let ZDARMA
( pouze v doprovodu dospělé osoby)

KD PETRA BEZRUČE – POKLADNA ZAVŘENÁ OD 1. 7. DO 20. 8. 2023
KINO CENTRUM – POKLADNA OTEVŘENÁ VŽDY V NEDĚLI A PONDĚLÍ OD 14 DO 20 HODIN
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              VELKÝ SÁL

2. 7. v 16.00 hodin
FLASH 3D
Akční/ fantasy, USA 2023, 134 ,́ do 12 
let nevhodný, titulky.

Vstupné 3D: 130 Kč

2. 7. již v 19.00 h.
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 
Akční/ dobrodružný/ sci-fi, USA 2023, 
150 ,́ do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 130 Kč

3. 7. v 17.00 h. / PREMIÉRA
KRAKENTEENA RUBY

Animovaný/ komedie, USA 2023, 90 ,́ 
přístupný, dabing. Vstupné: 130 Kč

3. 7. již v 19.00 h. / PREMIÉRA
INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU

Akční/ dobrodružný, USA 2023, 154 ,́ 
přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč

9. 7. v 17.00 h.
SPIDER-MAN:
NAPŘÍČ PARALELNÍMI SVĚTY
Animovaný/ akční/ sci-fi, USA 2023, 
134 ,́ přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč

9. 7. v 19.30 h. / PREMIÉRA
INSIDIOUS: ČERVENÉ DVEŘE

Horor/ thriller, USA 2023, 107 ,́ do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč

10. 7. v 17.00 h.
MALÁ MOŘSKÁ VÍLA 3D
Rodinný/ fantasy/ dobrodružný, USA 
2023, 137 ,́ přístupný, dabing.

Vstupné 3D: 140 Kč

10. 7. v 19.30 h.
RYCHLE A ZBĚSILE 10
Akční, USA 2023, 141 ,́ do 12 let ne-
vhodný, dabing. Vstupné: 140 Kč

    16. 7. v 15.00 h. / PREMIÉRA
    KRÁLOVSKÁ OPERA: 

    TRUBADÚR

Opera z Londýna, 205 ,́ titulky.
Vstupné: 250 Kč

16. 7. v 19.30 h. / PREMIÉRA
a 17. 7. již v 19.00 h.
MISSION IMPOSSIBLE:
ODPLATA – PRVNÍ ČÁST

Akční thriller, USA 2023, 163 ,́ do 12 let 
nevhodný, 16. 7. titulky, 17. 7. dabing.

Vstupné: 150 Kč
17. 7. v 17.00 h.
SUPRÁKOVI
Animovaný, Norsko 2022, 76 ,́ přístup-
ný, dabing. Vstupné: 110 Kč

23. 7. v 17.00 h. / PREMIÉRA
MAVKA: STRÁŽKYNĚ LESA

Animovaný/ rodinný/ pohádka, Ukrajina 
2023, 90 ,́ přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč

23. 7. již v 19.00 h. / PREMIÉRA
OPPENHEIMER

Drama, USA 2023, 180 ,́ do 15 let nepří-
stupný, titulky. Vstupné: 150 Kč

24. 7. v 17.00 h. / PREMIÉRA
SUZUME

Animovaný/ fantasy/ akční, Japonsko 
2023, 122 ,́ do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

24. 7. v 19.30 h. / PREMIÉRA
BARBIE

Komedie/ fantasy, USA 2023, 114 ,́ pří-
stupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

26. 7. v 19.30 h.
MIMOŘÁDNÉ UVEDENÍ
ZIGGY STARDUST AND THE SPIDERS 
FROM MARS: THE MOTION PICTURE

Hudební/ dokument, Velká Británie 
1973/2023, 102 ,́ do 12 let nevhodný, 
originální verze. Vstupné: 300 Kč

30. 7. v 17.00 h.
MYŠKA PATTIE:
NA VLNÁCH DOBRODRUŽSTVÍ
Animovaný/ komedie/ dobrodružný, 
Francie 2023, 95 ,́ přístupný, dabing.

Vstupné: 110 Kč

30. 7. již v 19.00 h. / PREMIÉRA
STRAŠIDELNÝ DŮM

Rodinný/ komedie, USA 2023, přístup-
ný, dabing. Vstupné: 140 Kč

31. 7. v 17.00 h.
ŽIVOT KOTĚTE
Rodinný/ dobrodružný, Francie 2023, 
83 ,́ přístupný, dabing.

Vstupné: 110 Kč

31. 7. již v 19.00 h.
PROMÍTÁNÍ Z FILMOVÉHO PÁSU!
OPPENHEIMER
Drama, USA 2023, 180 ,́ do 15 let nepří-
stupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč

KINO CENTRUM
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LETNÍ KINO
1. 7. ve 21.30 h.
TRANSFORMERS:
PROBUZENÍ MONSTER
Akční/ sci-fi, USA 2023, 127 ,́ přístup-
ný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
4. 7. ve 21.30 h.
SUPER MARIO BROS. VE FILMU

Animovaný/ komedie, USA 2023, 92 ,́ 
přístupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč
5. 7. ve 21.30 h.
DĚTI NAGANA
Rodinný/ sportovní, Česko 2023, 98 ,́ 
přístupný, české znění.

Vstupné: 120 Kč

6. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
TO TY NOSÍŠ SMŮLU, LÁSKO

Romantická komedie, Slovensko 2023, 
98 ,́ do 12 let nevhodný, české a slo-
venské znění.

Vstupné: 140 Kč

7. 7. ve 21.30 h.
ASTEROID CITY
Komedie, USA 2023, 105 ,́ do 12 let 
nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč

8. 7. ve 21.30 h.
INVALIDA
Komedie, Slovensko 2023, 108 ,́ do 12 
let nevhodný, slovenské znění a české 
titulky. Vstupné: 120 Kč

11. 7. ve 21.30 h.
HYPNOTIK
Akční/ mysteriózní, USA 2023, 93 ,́ do 
15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
12. 7. ve 21.30 h.
ŽIVOT PRO SAMOUKY
Komedie, Česko 2023, 95 ,́ do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč
13. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
MŮŽEM I S MUŽEM

Komedie, Česko 2023, 83 ,́ do 15 let 
nepřístupný, české znění.

Vstupné: 130 Kč
14. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
HRDINA NIKOHO

Komedie, Francie/ Belgie 2022, 100 ,́ 
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
15. 7. ve 21.30 h.
TO TY NOSÍŠ SMŮLU, LÁSKO
Romantická komedie, Slovensko 
2023, 98´, do 12 let nevhodný, české 
a slovenské znění.

Vstupné: 140 Kč            
18. 7. ve 21.30 h.
ALIBI NA KLÍČ: DEN D
Komedie, Francie 2023, 88 ,́ do 12 let 
nevhodný, dabing.

Vstupné: 120 Kč
19. 7. ve 21.30 h.
BUĎ CHLAP!
Komedie/ dobrodružný, Česko 2023, 
96 ,́ přístupný, české znění.

Vstupné: 120 Kč

20. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
MAVKA: STRÁŽKYNĚ LESA

Animovaný/ rodinný/ pohádka, Ukraji-
na 2023, 90 ,́ přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
21. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
BARBIE

Komedie/ fantasy, USA 2023, 114 ,́ pří-
stupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
25. 7. ve 21.30 h.
MŮŽEM I S MUŽEM
Komedie, Česko 2023, 83 ,́ do 15 let 
nepřístupný, české znění.

Vstupné: 130 Kč

26. 7. ve 21.30 h.
ČERNÉ NA BÍLÉM KONI
Romantický/ komedie, Slovensko 
2022, 95 ,́ do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
27. 7. ve 21.30 h.
DÁMSKÁ JÍZDA
PŘEDPREMIÉRA
NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY

Komedie, Česko/ Slovensko 2023, 
100´, do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
28. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ

Drama, Česko 2023, 90 ,́ do 12 let ne-
vhodný, české znění.

Vstupné: 130 Kč
29. 7. ve 21.30 h.
NIC VE ZLÝM
Komedie, USA 2023, 102 ,́ přístupný, 
titulky. Vstupné: 120 Kč
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PODZIM 2023 – JIŽ V PRODEJI
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16. září 2023 / v 19.00 hodin / KD LEOŠE JANÁČKA
SIMONA – DONAHA / STAND UP COMEDY SPECIÁL
29. září 2023 / 19.00 hodin / KD PETRA BEZRUČE
PRO TEBE COKOLIV / divadlo
Hrají herci Divadla Kalich Praha: Jana Paulová, Pavel Zedníček a další... 

11. října 2023 / 19.00 hodin / KD PETRA BEZRUČE
AFTER LIFE / divadlo
Hrají herci Divadla Na Jezerce Praha: Milan Šteindler, Libuše Švormová, 
Petr Vacek, Jan Hrušínský, ad. ; ve filmové dotáčce Jitka Asterová

17. října 2023 / 19.00 hodin / KD PETRA BEZRUČE
PŘÍBĚH ZE ZOO / divadlo
Hrají herci Divadla Ungelt Praha: David Švehlík a Ondřej Brousek

28. listopadu 2023 / 19.00 hodin / KD PETRA BEZRUČE
VŠECHNY BÁJEČNÝ VĚCI / divadlo
Hrají: Richard Krajčo a diváci

4. prosince 2023 / 19.30 hodin / KD LEOŠE JANÁČKA
JIŘÍ PAVLICA & HRADIŠŤAN / koncert
Janáčkova filharmonie Ostrava
dirigent: Stanislav Vavřínek
Koncert k životnímu jubileu pana Jiřího Pavlici

13. prosince 2023 / 19.00 hodin / KD PETRA BEZRUČE
NA VÁNOCE BUDU GAY / divadlo
Hrají: Martin Zounar, Martina Randová, Filip Blažek a další...

Podrobně na www.mkshavirov.cz
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA HAVÍŘOV 
Svornosti 86/2, budova G, 736 01 Havířov-Město www.knihovnahavirov.cz

ČTENÁŘSKÉ BINGO 
Zahrajte si bingo z knížek, které během prázdnin přečtete. Hra 
probíhá od 1. 7. do 31. 8. a je určena dětským i dospělým čte-
nářům. Hrací karty odevzdávejte v knihovně do 31. 8. 2023.

POHÁDKOVÁ STEZKA S ELEKTRONICKOU ALBI TUŽKOU 
Vydejte se s námi na stezku knihovnou a hledejte kouzelné 
samolepky. Přiložte tužku a zaposlouchejte se do příběhu. 
Poznáte, ze které knihy ukázka je? Prázdninová hra pro děti 
i rodiče. Albi tužka je k vypůjčení u knihovnice. Hra probíhá od 
1. 7. do 31. 8. 2023 v dětských odděleních. 

CESTOVÁNÍ ČASEM 
V termínu 24.–28. 7. 2023 pořádáme letní příměstský tábor 
pro děti ve věku od 8 do 12 let, každý den od pondělí do pátku 
v čase od 8 do 16 hodin. Cena tábora činí 1.800 Kč. Na tábor-
níky čeká pestrý program zaměřený na zajímavá historická 
období. Pro bližší informace a přihlašování dětí se obraťte na 
knihovnice půjčovny pro děti na ul. Svornosti 2, telefonicky 597 
317 217 nebo e-mailem na detske@knih-havirov.cz.

PRO DĚTI
ŠRÁMKOVA 
Celý měsíc 	 Hrdinové Ondřeje Sekory. Výstava dětských 		
		  prací z projektu Tvoříme knižní hrdiny. 
SVORNOSTI
18. 7. od 9 do 12 	Dílna s 3D pery. 

20. 7. od 9 do 12	 LEGOHRÁTKY. Postav a programuj
		  Lego WeDo nebo Robotis Play.    

GENENERÁLA SVOBODY 
20. 7. po celý den	Mořské hrátky.
		  Výtvarná dílnička pro děti. 
JAROSLAVA SEIFERTA  
19. 7. od 9 do 11 	HraČtení pro nejmenší.
		  Hraní a čtení knih na terase.  

PRO DOSPĚLÉ

SVORNOSTI 

Celý měsíc 	 Hudba v obrazech. Výstava členů fotoklubu 		
		  Fotopozitiv Frýdek-Místek. 

ŠRÁMKOVA 
Vyhlašujeme 14. ročník fotosoutěže pro amatéry, tentokrát 
s názvem Známá místa z knih a filmů. Své fotografie spolu 
s kontaktními údaji (jméno a telefon) zasílejte do 31. 8. 2023 na 
email dospeli@knih-havirov.cz. Do soutěže je možné zaslat 2 foto-
grafie. Vítězné fotografie budou oceněny. 

Vyhlašujeme Letní prázdninový kvíz o zajímavé ceny. Kvíz si mů-
žete vyzvednout od 3. 7. do 31. 8. 2023.

ZÁJMOVÉ ÚTVARY PRO ŠKOLNÍ ROK      
2023 - 2024 
POBOČKA MĚSTO 
 

 
SPORT  
Název zájmového útvaru Den a hodina konání Věk Cena 
Sebeobrana začátečníci Pondělí 16,00 - 17,00 8 – 14 let 300 Kč / pololetí 
Stolní tenis pokročilí 1 Pondělí 17,00 - 19,00 10 – 18 let 300 Kč / pololetí 
Míčovky Úterý 18,00 - 19,00 8 – 15 let 300 Kč / pololetí 
Stolní tenis začátečníci 1 Středa 15,30 - 17,00 7 – 14 let 300 Kč / pololetí 
Florbal Středa 17,30 - 18,45 8 – 16 let 300 Kč / pololetí 
Stolní tenis pokročilí 2 Čtvrtek 17,00 - 19,00 10 – 18 let 300 Kč / pololetí 
Stolní tenis začátečníci 2 Čtvrtek 15,30 - 17,00 7 – 14 let 300 Kč / pololetí 
 
POČÍTAČE - TECHNOLOGIE 
Název zájmového útvaru Den a hodina konání Věk Cena 
3D tisk Pondělí 15,00 – 16,00 8 – 14 let 0 Kč / rok 
Beat Saber Úterý 16,00 – 17,00 9 – 17 let 200 Kč / pololetí 
Paříme na PC Úterý 17,00 – 18,00 8 – 16 let 0 Kč / rok 
Minecraft začátečníci Středa 15,00 – 16,00 7 – 14 let 200 Kč / pololetí 
Virtuální realita 1 Středa 16,00 – 17,00 9 – 16 let 200 Kč / pololetí 
Minecraft pokročilí Středa 17,00 – 18,00 10 – 15 let 200 Kč / pololetí 
Roblox Pátek 15,00 – 16,00 7 – 14 let 200 Kč / pololetí 
Virtuální realita 2 Pátek 16,00 – 17,00 9 – 16 let 200 Kč / pololetí 
 
TANEC 
Název zájmového útvaru Den a hodina konání Věk Cena 
Zumba Úterý 16,00 – 17,00 7 – 14 let 200 Kč / pololetí 
Hip-Hop 1 Úterý 17,00 – 18,00 10 – 17 let 200 Kč / pololetí 
Mini Dance Pátek 17,00 – 18,00 6 – 10 let 200 Kč / pololetí 
Hip-Hop 2 Pátek 18,00 – 19,00 10 – 17 let 200 Kč / pololetí 
 
ZÁBAVA - POHYB - OSTATNÍ 
Název zájmového útvaru Den a hodina konání Věk Cena 
Laser Game Pondělí 16,00 – 17,00 8 – 16 let 800 Kč / pololetí 
Rybáři Úterý 15,00 – 17,00 6 – 17 let 0 Kč / rok 
Dobrovolníci Úterý 18,00 – 19,00 13 – 18 let 0 Kč / rok 
Klub Týmák Pátek 17,00 – 18,30  7 – 17 let 100 Kč / pololetí 
 
NABÍDKU ZÁJMOVÝCH ÚTVARŮ BUDEME PRŮBĚŽNĚ DOPLŇOVAT 
Na případné dotazy Vám rádi odpovíme na těchto kontaktech 
E-mail: krouzky@csvc.cz / vedoucí pobočky: 604 771 906 / web: www.csvc.cz  
 
 

Taneční skupina Up&Down
SVČ Asterix slaví úspěchy
a titul Mistři ČR

Havířovská taneční skupina 
Up&Down letos opět na sou-
těžích září. Pochlubit skvělými 
výsledky se může ve všech 
věkových kategoriích.  Největší 
úspěch patří juniorské kategorii 
s choreografií iluVision, která si 
vybojovala titul Mistrů Moravy 
a také Mistry ČR v soutěži 
Czech dance tour ve Freestyle 
Hobby. Také na dalších nepo-
stupových soutěžích si odnesla 
nádherná první místa.  

Další úspěchy v podobě prv-
ních, druhých a třetích míst si 
vytancovala a vybojovala na 
tanečních soutěžích také dět-

ská věková kategorie s cho-
reografií Továrna na čokolá-
du, druhá juniorská kategorie 
s choreografií Planet express 
a dokonce i nejmladší kategorie 
skupiny s choreografií Banana.  

Všem dětem a účastníkům 
z celého srdce gratulujeme 
a přejeme, aby se jim i dál 
dařilo na soutěžích a dalších 
vystoupeních.  

Za tým TS Up&Down
Lucie Vachulová

pedagogický pracovník
SVČ Asterix 
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První ročník závodů 
v Taekwondu pořádaný
v Havířově se vydařil      

Havířovská basketbalová 
mládež slaví úspěch      

Havířovský plavec Libor 
Hracki opět sbíral medaile      

Mažoretky KALA MKS 
Havířov – MISTR České 
republiky za rok 2023         

Dne 15. dubna 2023 se v tělo-
cvičně Základní školy 1. máje 
v Havířově uskutečnil první 
ročník Mezinárodního závodu 
mezi borci TAEKWONDO W.T.F. 
Havířov a TAEKWONDO Snina 
Slovenské republiky. Do zápa-
su se dále přihlásili i tři děti 
z Ukrajiny, které jsou od ledna 
tohoto roku řádní členové po-
řádající školy. Na závodišti se 
v plnokontaktním boji utkalo 
celkem 43 závodníků z řad dětí 
a mládeže v několika kategori-
ích od bílého do černého pásu. 
Rozhodně bylo nač koukat, 
všichni závodníci splnili svo-
ji úlohu a trenér byl s výkony 
svých svěřenců velice spoko-
jen. Hlavním cílem bylo navo-
dit atmosféru závodů a aby si 
začínající adepti v Taekwondo 
mohli protrénovat své sebe-
ovládání v potlačení strachu 
a trémy. Na ty nejlepší spor-
tovce čekalo 12 pohárů v kaž-

dé kategorii, medaile a mnoho 
dárků od sponzorů z Havířova 
a okolí. V celkovém umístění 
hostující škola pod taktovkou 
trenéra roku 2019 Slovenské 
asociace Taekwondo Tomáše 
Potockého dosáhla skvělého 
výsledku a vybojovala celkem 
8 pohárů za první místa. Pořá-
dající škola Havířov vybojovala 
3 poháry, což je velkým úspě-
chem oblastní soutěže, jak 
podotknul úřadující havířovský 
trenér. Jeden pohár vybojo-
val Ukrajinský závodník, který 
v současné době trénuje ve 
zdejší škole společně s dalšími 
krajany. Vzhledem k přátelské 
atmosféře a celému průběhu 
závodu v rámci fair play se 
obě školy dohodly, že si v roce 
2024 opět poměří své síly na 
půdě Havířova. 

 Petr Gřešek 
předseda spolku Taekwondo 

Basketbalový oddíl Start Haví-
řov si připsal úspěch ve své nej-
mladší kategorii. Na nedávném 
vrcholu basketbalové sezóny – 
turnaji národního festivalu v kate-
gorii U11 – dokázal tým vybojovat 
v silné konkurenci celků z celé re-
publiky výborné třetí místo. Tým 
na turnaji zaujal svými výkony 
a především nasazením, o čemž 
svědčí i fakt, že dva hráči se do-
stali do All-stars turnaje, tedy 
mezi pět nejlepších hráčů. Třetí 
místo je důkazem tvrdé práce, 
kterou hráči do tréninků vkládají, 
stejně tak je i důkazem nadšení, 
které panuje mezi dětmi.  Velké 
poděkování patří městu Havířov, 

které klub podporuje, a to nejen 
při jeho zajištění a fungování, 
ale také na následných basket-
balových akcích pořádaných pro 
děti a mládež: Streetballový tur-
naj, Minicup U12 a další.  Zájem 
o basketbal mezi dětmi ve městě 
neustále narůstá na základě spo-
lupráce basketbalového oddílu 
se základními a mateřskými ško-
lami. Důkazem toho je fakt, že 
dvě havířovské základní školy se 
kvalifikovaly do celorepublikové-
ho turnaje základní části Jr. NBA. 

Marek Sochacki 
hlavní trenér 

V dubnu 2023 se konala mezi-
národní mistrovství ČR a Sloven-
ska v plavání masters, kterých 
se zúčastnil i náš havířovský 
plavec Libor Hracki. Z dvanácti 
přihlášených startů si vyplaval 
tři zlaté, dvě stříbrné a jednu 
bronzovou medaili.  Další závo-
dy masters, kterých se úspěšně 
zúčastnil, bylo Pražské duhové 
jaro, kde si vyplaval první místo, 
dvě druhá a ukázal tak, že je dob-
ře připraven na dva nadcházející 
vrcholy letošní sezóny, Evropské 
hry, které se konají ve finském 
Tampere a srpnové Mistrovství 
světa ve Fukuoce v Japonsku.  
Děkujeme za vzornou reprezen-

taci a přejeme mnoho dalších 
úspěchů.  

Plavecký klub Havířov 

Ve dnech 20. a 21. května 
byla Karviná hostitelem finále 
mistrovství ČR v mažoretko-
vém sportu. Havířovské dívky 
z KALA MKS Havířov soutěžily 
v disciplínách BAT (hůlka), MIX 
(kombinace náčiní), miniforma-
ce (4–7 členná družstva). Le-
tos seniorské mažoretky KALA 
MKS Havířov poprvé jako jediné 
v České republice s karvinskou 
skupinou Juventus spojily své 
týmy a spolupráce se vyplatila. 
Pod názvem Juventus & KALA 
se staly v pochodovém defilé 
mistryněmi České republiky 
a II. vicemistryněmi České re-
publiky v MIXU. Kadetky mimi 
KALA, které trénují teprve od 
září loňského roku, byly ve sku-
pinách MIX také velice úspěšné, 

vybojovaly titul II. vicemistryně 
České republiky.  
Tvrdá práce a úsilí všech ma-
žoretek má skvělé výsledky, 
gratulujeme. Poděkování pat-
ří trenérkám Lence Charvátové 
a Radce Klimkové za jejich skvě-
lé choreografie a obětavou prá-
ci. Celý soubor se v současné 
době intenzivně připravuje na 
mistrovství světa, které proběh-
ne 23.–25. 8. 2023 v Ostravě. 
A závěrem vzkaz pro všechny 
mladé slečny – pokud byste 
měly zájem stát se mažoretkou, 
nové členky přijímáme každou 
středu v měsíci, tak neváhejte 
a přijďte mezi nás.

Kamila Švidrnoch  
vedoucí souboru KALA

MKS Havířov 
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Turnaj stolních tenistů
v Havířově přinesl výhru
i českým barvám 

Havířovští lukostřelci 
hrdě závodí       

V Havířově skončil týdenní tur-
naj světového okruhu mladých 
stolních tenistů WTT Youth Con-
tender. A na jedno vítězství do-
sáhla i česká hráčka. V nejmlad-
ší kategorii děvčat U11 prošla 
bez jediné porážky celým turna-
jem Adéla Brhelová a odvezla si 
ze severu Moravy plaketu pro 
vítězku. Byl to přitom pro devíti-
letou hráčku z Hodonína vůbec 
první turnaj světového okru-
hu mládeže, na kterém hrála. 
A vedla si na něm skvěle. V se-
mifinále Adéla Brhelová porazila 
Ellu Budilovou, která se tak mu-
sela spokojit s pohárem za třetí 
místo a čekalo ji finále s Maďar-
kou Zsofií Fegyverovou. V něm 
dobře začala, vyhrála první dva 
sety, a i přes porážku ve třetím 
dějství své úsilí dotáhla do ví-
tězného konce. Další dvě pódi-
ová umístění čeští reprezentanti 
a reprezentantky vybojovali ve 
smíšené čtyřhře. Soutěž, která 
je i součástí juniorského evrop-

ského šampionátu, přinesla pla-
ketu za druhé místo v kategorii 
U15 Veronice Polákové a jejímu 
slovenskému spoluhráči Damia-
nu Frolovi. Pohár za třetí místo 
pak vybojovali v kategorii U19 
Vít Kadlec a Helena Sommero-
vá. Jinak se domácí marně sna-
žili probojovat do závěrečných 
bojů o stupně vítězů. Ti nejlepší 
se probojovali do osmifinále, ale 
tam jejich cesta skončila.  

V kategorii chlapců si dvě ví-
tězství odvezli hráči Polska. 
Vyhráli dvouhru U19 a U15, 
o další výhry se podělili hráči 
z Francie, Turecka a Rakouska. 
V kategorii děvčat jasně domi-
novaly hráčky Japonska. Kromě 
zmiňované dvouhry U11 vyhrály 
všechny čtyři zbývající soutěže 
ve dvouhře. A smíšené čtyřhry 
ovládli mladí hráči z Hongkongu 
a Tchaj-wanu.  

SKST Havířov  

Nově vzniklý Lukostřelecký 
oddíl TJ Slovan Havířov již sbí-
rá první úspěchy a zkušenosti 
v terénní a 3D lukostřelbě. Na 
čarodějnice 30. dubna 2023 se 
konal závod Terénní zámecká 
v Čechách pod Kosířem, které-
ho se účastnili Karel Křibský – 
3. místo kategorie holý luk muži 
senioři a Jana Fialová – 4. místo 

kategorie holý luk ženy. Na 3D 
lukostřeleckém turnaji 6. květ-
na 2023 ve Velké Polomi repre-
zentoval TJ Slovan lukostřelec 
Tomáš Kubela. Už teď se těšíme 
na závody další. 

Jana Fialová 
předseda

lukostřeleckého oddílu
TJ Slovan Havířov  
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Pan Jaroslav Koběrský a paní Marie Kupková
oslavili krátce po sobě 100. narozeniny!     

Ve Společenském domě se veselilo více než 200 
seniorů     

Během několika dnů absolvoval 
primátor Havířova Josef Běli-
ca narozeninovou návštěvu jak 
u pana Jaroslava, tak u paní 
Marie. Oba oslavili neuvěřitelné 
100. narozeniny, pan Jaroslav 
doma a paní Marie v Domově 
seniorů Luna v Havířově. Kro-
mě roku narození mají osla-
venci společný zájem o dění 
okolo, komunikativnost, vitalitu 
a smysl pro humor. 
Pan Jaroslav Koběrský se naro-
dil 27. dubna 1923 v Prostřední 
Suché, kde společně se svými 
rodiči a bratrem také žil. Během 
2. světové války se jako voják 
dostal až do Norska a Estonska. 
Po válce se později přestěhoval 
do Havířova, kde bydlí dosud. Té-
měř po celý svůj produktivní věk 
pracoval na Nové huti v Ostravě. 
Jeho koníčkem byla práce se 
dřevem, vyráběl i různé doplňky 
do bytu, a také rád fotografoval 
a fotografie si sám vyvolával. Na 
snímcích zachycoval především 
členy rodiny a výjevy z přírody. 
Byl dvakrát ženatý, má čtyři děti 
a nevlastní dceru, která o něho 

s rodinou pečuje. Pan Slávek, 
jak mu všichni říkají, je komuni-
kativní a společenský, přestože 
mu neslouží zrak a téměř nesly-
ší. Zajímá se o dění u nás i ve 
světě. Se svým sluchadlem do-
káže být dobrým společníkem, 
lidi kolem sebe baví historkami 
z války, také často vzpomíná 
na školní léta a na své spolu-
pracovníky. Rád si i zazpívá při 
skleničce červeného vínečka 
a v současné době mu velkou 
radost dělá pravnučka Zorinka. 
Paní Marie Kupková se narodi-
la 9. května 1923 ve Stonavě, 
kde vyrůstala v chudobných 
poměrech společně s rodiči 
a třemi sourozenci v jednom 
pokoji u sedláka, který jim dával 
práci. Maminka paní Marušky 
byla velmi pracovitá a laskavá, 
a proto ji měli všichni rádi a žili 
v harmonii a lásce. Oslavenkyně 
se ve vzpomínkách často vrací 
například do školy, kdy musela 
brzy ráno vstávat, aby tam po 
svých došla. Pět let navštěvova-
la obecnou školu, poté chodila 3 
roky do polské měšťanky. Osud 

rodině do cesty přinesl novou 
příležitost, a tak od sedláka 
s těžkým srdcem odešli za lepší 
prací do velkostatku. Zatímco 
maminka pracovala, paní Ma-
ruška se starala o domácnost. 
Později už sama začala praco-
vat jako pomocná síla v kuchyni 
v Lázních Darkov. Během války 
se opět vrátila k zemědělství, 
následně střídala různá za-
městnání. V roce 1945 se vdala 

a s manželem vychovali 3 děti. 
Svou rodinu má moc ráda a udr-
žují spolu velmi pěkné vztahy. 
Kromě nesporného půvabu je 
paní Maruška hodná, tempe-
ramentní a velmi výřečná. Má 
vlastní názor, často hovoří o po-
litické situaci či o vaření. Také 
miluje ruční práce, což je do-
dnes její největší náplní volného 
času.

-red- 

Že se naši senioři umí bavit, 
o tom svědčil další ročník Ve-
selice klubů seniorů města Ha-
vířova, který proběhl v úterý 
6. června. Na oblíbenou akci jich 
dorazilo 220 a zcela tak zaplnili 
Společenský dům zvaný "Rene-
ta." Na stolech nechybělo občer-
stvení, bohatá tombola a všudy-
přítomná dobrá nálada. Sálem 
zněla muzika, příjemné švitoření 
a zvonivý smích. Organizátorem 
akce byl odbor sociálních věcí 
Magistrátu města Havířova ve 
spolupráci s místními kluby se-
niorů. Začínalo se ve tři a veseli-
lo až do hodin večerních. 

O muziku k tanci i poslechu se 
postarala kapela UFO. Na sto-
lech senioři našli víno, vodu, 
tyčinky a chipsy a Kluby seni-
orů při DPS Karvinská a DPS 
Mládežnická napekly koláče 
a seniorky z klubu Dolu Dukla 
připravily jednohubky. Po zahá-

jení a zdravicích náměstkyně 
pro sociální oblast Stanislavy 
Gorecké, náměstka pro inves-
tice a chytré město Bohuslava 
Niemiec a vedoucí odboru so-
ciálních věcí Bernardy Urban-
cové, vystoupily děti ve věku od 
5 do 18 let ze sportovního oddí-
lu akrobatické gymnastiky M&E 
Havířov. O půl páté se začala 

podávat večeře – kuřecí kap-
sa se šťouchaným bramborem 
a od šesti hodin se losovala 
tombola. To vše proloženo tan-
cem a požíváním lahodných ná-
pojů. Pro tyto účely byl po celou 
dobu otevřen bar, kde nejrychleji 
zmizela vařonka, kterou zkuše-
ně připravila paní Procházková 
z klubu seniorů Dolní Datyně, 

na výběr byly různé alkoholické 
i nealkoholické nápoje včetně 
kávy a čaje.  

Celou akci zajišťoval odbor soci-
álních věcí – pracovníci odděle-
ní sociálních služeb, a to včetně 
obsluhy za barem, roznosu jídla 
a konečného úklidu celého sálu.

-red-  
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LUNA žije mezigenerační 
spoluprací      

Český den proti rakovině 
2023 vynesl v Havířově 
skoro 200 tisíc korun        

Projekt Psaní od srdce 
přinesl seniorům radost 
a nová přátelství         

Domov seniorů Havířov, středis-
ko Luna, děkuje za pravidelnou 
či nově navázanou spolupráci 
předškolním, školním zařízením 
a dobrovolnickým skupinám: MŠ 
Mládí, MŠ Přímá, MŠ Resslova, 
MŠ Radniční, ZŠ Marie Pujma-
nové, ZŠ Frýdecká, ZŠ Kapitá-
na Jasioka, ZŠ Petra Bezruče 
Frýdek-Místek, dětské skupině 
Adráček pod záštitou organiza-
ce Adra, spolku Počteníčko pod 
vedením Ivana Sekaniny. Tato 
společná setkání našich seni-
orů a dětí se nepochybně pozi-
tivně promítají do kvality jejich 
života. Děti a mládež jsou vždy 
u nás srdečně vítáni. Prozáří Do-
mov zpěvem, tancem, hlasitým 
smíchem a svou bezprostřed-
ností. Setkání mají různorodou 
podobu a formu, ať už se jedná 
o dětská hudební či dramatic-
ká představení, společné hraní 
společenských her, společné 
diskuze a vyprávění, společná 

tvorba, vzájemné psaní dopisů, 
předávání rukodělných dárků 
či společná návštěva mami-
nek s kojenci a batolaty. Škála 
aktivit, se kterou děti přichází 
a práce, jež je vidět za pedagogy, 
je úžasná.  

Setkání mají pozitivní vliv pro 
obě strany díky vzájemnému 
předávání zkušeností a vzorů, 
současně mohou klienti s dět-
mi zavzpomínat v rámci remi-
niscence a na moment zapo-
menout na neduhy stáří. Děti si 
naopak odnáší řadu poznatků 
a informací o tom, „jak to chodi-
lo kdysi“, učí se vzájemné úctě 
a respektu, poznávají, co obnáší 
„stáří“. Za vzájemnou spoluprá-
ci velice děkujeme a budeme se 
těšit na další společná setkání.  

Eva Džupin  
vedoucí střediska Luna, DSH 

Onkologická organizace INNA 
z. s. Havířov organizuje Celo-
státní sbírku Ligy proti rakovině 
u nás v Havířově už od roku 1999. 
Letošní sbírka, která probíhala 
10. května, se i díky počasí vy-
dařila. Letos byla prevence za-
měřena na prevenci nádorů plic, 
stužka byla světle modrá. Jen 
v Havířově se na účet Ligy proti 
rakovině vybralo přes 187 tisíc 
korun, což je úžasný výsledek. 

Děkujeme koordinátorce paní 
Martě Mokrošové za organizaci, 
kolegyním z klubu, které kytičky 
nabízely, dále našim dobrovol-

níkům ve školách, studentům, 
učitelům a ředitelům škol za 
uvolnění studentů z výuky. Nej-
větší dík patří obyvatelům měs-
ta Havířova, kteří byli letos opět 
velmi vstřícní a jako každý rok, 
tak i letos se do sbírky zapojily 
i okolní obce.    

Každoroční výsledky i konkrétní 
údaje, na co byly peníze ze sbír-
ky použity, jsou uveřejněny na 
webových stránkách Ligy proti 
rakovině.  

Marta Marčová 
INNA z. s. Havířov 

Koncem dubna jsme se s Cha-
ritou Český Těšín zapojili do 
prvního ročníku projektu Psa-
ní od srdce, díky kterému do 
rukou našich klientů putují 
krásné dopisy a přání. Smys-
lem tohoto projektu je přinášet 
radost seniorům, minimalizo-
vat jejich izolaci a přispívat 
k odstraňování bariér mezi lidmi 
i generacemi. Zapojit se mohl 
každý, kdo měl chuť udělat něco 
hezkého pro lidi ve svém okolí, 
mohl poslat jeden dopis, nebo 

se přihlásit k pravidelnému do-
pisování. 

Z celého srdce děkujeme všem, 
kteří se rozhodli napsat pár řád-
ků a tímto vykouzlili úsměv na 
tvářích našich klientů. Dopisy 
přinesly mnoho radosti, někdy 
i dojetí. Díky nim vznikla nová 
přátelství na dálku. Těšíme se 
na další ročník projektu.   

Alina Humel  
Charita Český Těšín   
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Soutěž Naše město
Havířov na ZŠ Gorkého       

Vzpomínky na noc
s Andersenem v družině 
na ZŠ K. Světlé        

Děti malují dětem          

Již 10. rokem pedagogové ZŠ 
Gorkého uspořádali ve spolu-
práci s Magistrátem města Ha-
vířova vědomostně dovednost-
ní soutěž Naše město Havířov. 
Soutěž se konala v úterý 30. 5. 
2023 v prostorách ZŠ Gorkého. 
Tříčlenné týmy žáků 2. stupně 
opět plnily úkoly na několika 
stanovištích. Letos byly zamě-
řeny na historii Havířova, jeho 
místopis, přírodní zajímavosti, 
sport a významné osobnosti 
spojené s Havířovem. Všichni 
účastníci prokázali velmi dob-
ré znalosti i schopnost týmové 
spolupráce. Nejlepších výsled-
ků pak v konkurenci osmi týmů 
dosáhli žáci ZŠ M. Kudeříkové 
se 35 body (Veronika Šille-
rová, Ondřej Urbánek, Martin 
Niniczka), druzí se umístili 
soutěžící ze ZŠ K. Světlé se 
34 body (Tereza Kovácsová, 
Štěpán Dvořák, Filip Kašper) 
a na třetím místě pak žáci ZŠ 
kpt. Jasioka se 30 body (Viktor 
Rojíček, Aleš Kroupa, Tomáš 
Lanc). Díky finančnímu pří-
spěvku města Havířova mohli 

dostat všichni soutěžící upo-
mínkové předměty a medailis-
té také poukázky na knižní od-
měny. Pro vítězný tým je navíc 
jako speciální odměna připra-
ven den s primátorem. Všem 
zúčastněným školám děkuje-
me za účast a rádi je uvidíme 
opět za rok na dalším ročníku! 

Tomáš Vlček 
školní metodik prevence  

Také naše školní družina se za-
pojila do projektu Noc s Ander-
senem, který probíhá začátkem 
dubna po celé naší republice, 
a který má za cíl oslovit nové 
čtenáře, a přitom si užít spoustu 
zábavy. Děti z druhých tříd si po-
hádkovou noc užily zachumlaní 
do spacáků se spoustou mlsání, 
o které se postarali úžasní rodi-
če. Celý večer se nesl na vlně 
čtení pohádek tohoto mimo-
řádného dánského spisovatele. 
Po každém příběhu nás čekal 
úkol: Pantomima, kvíz, šifrova-
ná hra, kreslení. No a aby to děti 
neměly tak jednoduché, musely 
prokázat i svou nebojácnost 
ve stezce odvahy. Nakonec si 
děti vytvořily svůj vlastní příběh 
a k němu i ilustrace. Zážitek to 
byl nejen pro děti, ale i pro nás 

vychovatelky, takže po letošním 
ročníku je jisté, že si to příští rok 
zopakujeme. 

Lucka Volejníčková 
vychovatelka  

Projekt Děti malují dětem vznikl 
na podnět havířovské nemoc-
nice, jehož cílem bylo vytvoření 
příjemného prostředí v prostoru 
jídelny pro nemocné z dětského 
oddělení. Žáci výtvarného oboru 
ZUŠ B. Martinů vytvořili mozai-
kové návrhy k malbě na okna. 
K realizaci projektu byly vybrány 
předlohy Luční kvítí Taťány Gal-
gaňákové a Papoušci Ely Krouž-
kové. Malování, do kterého se 

zapojilo celkem dvacet dětí, pro-
bíhalo během letošního března 
a dubna pod dohledem vyučují-
cích Lucie Klezly a Anety Pastr-
ňákové, do kterého se zapojilo 
celkem 20 dětí. Všem žákům, 
kteří se podíleli na tvorbě, moc 
děkujeme. Malí pacienti se tak 
nyní v průběhu léčení mohou tě-
šit z pohledu na barevné vitráže. 

Jarmila Paclová 
zástupkyně ředitelky ZUŠ   




